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Abstract: The Islamic State is more than just a terrorist group. It became not just a political organization but a 

military one as well, an organization that is determined to force its radical interpretation of Islam on the entire 

world with no regards towards other religious views. Its final objective is a true Islamic state based on the 

sharia law. On June 29, 2014, Abu Bakr al-Baghdadi declared the Islamic State a Caliphate and himself its 

caliph. The present contribution assesses the evolution and goals of the group known as the Islamic State. 
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„Declarăm Fallujah stat islamic și facem un apel să fiți de partea noastră! Suntem aici 

pentru a vă apăra de armata lui Maliki și de safavizii iranieni.” – luptător al Statului Islamic 

(Statul Islamic din Siria și Irak) pe podium la declararea statutului în Fallujah, 3 ianuarie, 

2014.1 

 Statul Islamic nu este doar o grupare teroristă, este o organizație politică și militară ce 

a adoptat ca filozofie politică o viziune foarte radicală asupra islamului. Această organizație 

și-a făcut un țel din a-și impune filozofia la nivel global, prin forță, atât asupra musulmanilor 

cât și a non-musulmanilor. Exclus din Al-Qaeda pentru extremismul său, Statul Islamic 

susține că este conducătorul legitim al musulmanilor suniți din întreaga lume. Au stabilit, ceea 

ce ei pretind a fi, un stat, arii largi de pe teritoriul Siriei și Irakului, fiind guvernat din Raqqa 

în Siria.2 

 Aceștia își promovează opiniile teologice pentru a-și  susține cererile. Membrii 

grupării susțin că nu fac altceva decât să practice islamismul în cea mai pură formă a sa, iar 

toți cei ce nu fac la fel sunt considerați takfr (eretici).  Această desemnare este folosită ca o 

justificare religioasă pentru uciderea celor ce se opun Statului Islamic (SI), tipic prin 

masacrarea în masă.3 

 Fondat inițial de Abu Musab al-Zarqawi, Statul Islamic, inițial cunoscut sub 

denumirea de Al-Qaeda în Irak (AQI), a participat în războiul din Irak luptând împotriva 

forțelor americane după căderea lui Saddam Hussein. În 2013 aceștia s-au implicat în războiul 

                                                 
1 http://www.nytimes.com/2014/01/04/world/midd leeast/fighting-in-falluja-and-ramadi.html, (accesat în 

27.12.2015). 
2   http://www.bbc.com/news/world-middle-east-29052144, (accesat în 27.12.2015). 
3   http://www.politico.com/magazine/story/2014/ 06/the-massacre-strategy-107954.html, (accesat la data de 

27.12.2015). 
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civil din Siria, dar în loc să își dedice resursele pentru a învinge regimul lui Bashar al-Assad, 

aceștia s-au concentrat pe formarea și consolidarea Statului Islamic. 

 Pe data de 29 iunie 2014, Statul Islamic a declarat instaurarea unui califat islamic 

condus de califul Abu Bakr al-Baghdadi. 

Organizația cunoscută acum ca Statul Islamic își are originile în gruparea numită 

Jamaat al-Tahwid wa-i-Jihad (JTWJ), fondat în 1999 de Abu Musab al-Zarqawi. Cu toate că 

Zarqawi și-a dobândit experiența ca jihadist în Afganistan, organizația sa s-a concentrat inițial 

pe încercarea de a schimba regimul din Iordan. Acesta s-a întâlnit cu Osama Bin Laden în 

1999 iar cei doi au avut mereu divergențe, în parte din cauza diferențelor personale dar și din 

cauza diferențelor de clasă. Zarqawi era obraznic, necizelat, arogant și provenea dintr-un 

mediu sărac în timp ce Bin Laden provenea dintr-un mediu înstărit și nu simțea nevoia de a 

ieși tot timpul în evidență.1     

După invazia Irakului de către Statele Unite din 2003, Zarkawi a devenit o figură 

proeminentă a insurgenței împotriva forțelor americane. Era cunoscut în particular datorită 

ferocității, a brutalității sale comportamentale dar și datorită succeselor de pe câmpul de luptă. 

Ura sa personală față de șiiți este bine cunoscută și devine parte integrantă a ideologiei 

Statului Islamic, acesta îi numește „o sectă de trădători și prefăcuți… șarpele din iarbă, 

scorpionul iscusit și diabolic.”2 

Printre atacurile teroriste de mare notorietate organizate de JTWJ se numără și atacul 

asupra sediului ONU din Bagdad din august 2003. Au fost ucise 22 de persoane printre care și 

Sergio Vieira de Mello, considerat la momentul acela cel mai probabil succesor al lui Kofi 

Annan pentru funcția de Secretar General al Organizației Națiunilor Unite.3  Ăn februarie 

2004 gruparea a ucis 150 de persoane în mai multe atacuri simultane ce au avut loc în Bagdad 

și în Kerbala pe durata festivalului Ashura.4. Zarqawi era de asemenea cunoscut pentru faptul 

că se ocupa personal de decapitări, ducându-le personal la bun sfârșit. Acesta a fost și cazul 

decapitărilor ostatecilor Eugene Armstrong (de origine americană), Jack Hensley (american) 

și Kenneth Bigley (britanic), în septembrie 2004.5   

În 2004 JTWJ devine formal parte din AL-Qaeda când Zarqawi susține un jurământ de 

loialitate față de Bin Laden.6  

Gruparea își schimbă numele în Al-Qaeda din Țara celor Două Râuri (Tigrul și 

Eufratul) dar era mai adesea cunoscută ca Al-Qaeda în Irak sau AQI.7 

Al-Qaeda în Irak și-a construit propria rețea de adepți și luptători în timpul insurgenței 

din Irak. Deși tehnic vorbind se subordona Al-Qaeda, în practică era autonomă și a avut toate 

condițiile necesare pentru a-și dezvolta propriul stil extrem de violent de jihad. Acest fapt a 

                                                 
1 http://www.washingtoninstitute.org/uploads/ Documents/pubs/ResearchNote_20_Zelin.pdf (accesat la data de 

28.12.2015). 
2 http://www.theguardian.com/news/2006/jun/09/ guardianobituaries.alqaida (accesat la data de 28.12.2015). 
3 http://www.huffingtonpost.com/carolina-larriera /remembering-sergio-vieira_b_3779106.html (accesat la data 

de 28.12.2015).   
4 http://www.nytimes.com/2004/03/02/international /middleeast/02CND-IRAQ.html, (accesat la data de 

04.01.2016). 
5 http://www.telegraph.co.uk/news/worldnews/ middleeast/iraq/1473811/Ken-Bigley-escaped-and-was-

recaptured-by-Zarqawis-gang-before-he-was-executed.html, (accesat la data de 28.12.2015). 
6 http://www.washingtoninstitute.org/uploads/ Documents/pubs/ResearchNote_20_Zelin.pdf, (accesat la data de 

28.12.2015).    
7 http://www.defenddemocracy.org/media-hit/the-links-between-al-qaeda-in-iraq-and-al-qaedas-senior-

leadership/, (accesat la data de 04.01.2016). 
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creat diferențe mari între jihadiști lui Osama Bin Laden ce luptau în Afganistan și cei ai lui 

Zarqawi din Irak – jihadiști ca actualul lider al SI Abu Bakr al Baghdadi. 

În 2006, Zarkawi a înglobat un număr de mici facțiuni jihadiste  din Irak sub egida 

AQI. Astfel acesta a început să se concentreze pe dezvoltarea infrastructurii necesare 

impunerii legii sharia ca un stat.1  

Zarkawi a fost ucis de un atac aerian al Statelor Unite în 2006.2 După moartea lui 

Zarqawi, conducerea AQI a fost preluată de Abu Ayyub Al-Masri, iar apoi de Abu Omar al-

Baghdadi. Cei doi au fost omorâți în 2010 de un obuz.3 

Gruparea își schimbă în 2006 denumirea în Statul Islamic din Irak (ISI) și își exprimă 

intenția de a cuceri teritoriul irakian și de a pune bazele unui stat condus de legea Sharia. 

Eforturile acestora s-au îndreptat spre zonele deșertice din provincia Anbar, acolo unde 

existau nemulțumiri în rândul sunniților. În ciuda acestora, populația locală s-a întors 

împotriva grupării datorită brutalității cu care aceștia au încercat să aplice legea Sharia. 

Milițiile locale au reușit să îndepărteze ISI în afara Fallujah-ului și a restului Anbar-

ului, sprijinite fiind de forțele americane.4 Aceste miliții, cunoscute sub denumirea de Trezirea 

Anbar-ului și mai apoi Fii Irakului s-au format în 2005. După victoria lor împotriva ISI din 

2007, primul ministru Nouri al-Maliki a refuzat să îi integreze în forțele militare irakiene, ba 

mai mult, aceștia au fost tratați ca potențiale amenințări pentru populația șiită.5  Probabil că 

acesta este motivul pentru care actualmente majoritatea acestor miliții s-au alăturat IS.6 

Abu Bakr al-Baghdadi este cel care preia conducerea ISI în 2010. Acesta reușește să 

reconstruiască o parte din suportul populației pierdută în perioada predecesorilor săi. Acesta a 

reușit de asemenea să dezvolte puterea organizației și să se implice în războiul civil din Siria 

în 2013. Astfel apare Statul Islamic din Irak și Siria (ISIS) sau Statul Islamic din Irak și 

Levant (ISIL). Aceste evenimente au creat divergențe între SI și afiliatul oficial al AL-Qaeda 

din Siria, Jabhat Al-Nursa. După câteva încercări eșuate din partea lui Baghdadi de a îngloba  

Jabhat Al-Nursa, SI s-a separat permanent de Al-Qaeda, fiind renegată oficial de liderul 

organizației centrale Al-Qaeda.7 

Pe lângă lupta pentru putere dintre cei doi lideri ai grupărilor ISIS și Nursa, cele două 

diferă foarte mult prin metodele folosite. Nursa preferă o abordare graduală, fiind dispusă să 

colaboreze și cu alte facțiuni pentru a construi un stat islamic la momentul oportun în timp ce 

ISIS are o abordare mult mai directă, căutând să cucerească cât mai repede orice teritoriu 

pentru a crea cât mai repede un stata și a impune legea Sharia8 

ISIS reușește la sfârșitul anului 2013 – începutul lui 2014 să își construiască poziție de 

forță în Siria cu baza la Raqqa. Eficacitatea cu care ISIS reușește să controleze teritoriul 

                                                 
1 http://www.washingtoninstitute.org/uploads/Doc uments/pubs/ResearchNote_20_ Zelin.pdf. (accesat la data de 

04.01.2016). 
2 http://www.theguardian.com/news/2006/jun/09/ guardianobituaries.alqaida, (accesat la data de 04.01.2016). 
3 http://www.longwarjournal.org/archives/2010/04/ al_qaeda_in_iraqs_to.php. (accesat la data de 04.01.2016). 
4 https://www.understandingwar.org/report/anbar-awakening-displacing-al-qaeda-its-stronghold-western-iraq 

(accesat la data de 04.01.2016). 
5 http://online.wsj.com/articles/philip-dermer-the-sons-of-iraq-abandoned-by-their-american-allies-1404253303 

(accesat la data de 05.01.2016). 
6 http://www.newrepublic.com/article/119395/isiss-three-types-fighters (accesat la data de 05.01.2016).  
7 http://www.thedailybeast.com/articles/2014/02/03 /al-qaeda-denounces-syrian-jihadist-group-isis.html (accesat 

la data de 05.01.2016). 
8 http://www.aymennjawad.org/14363/the-dawn-of-the-islamic-state-of-iraq-and-ash-sham, (accesat la data de 

05.01.2016). 
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ocupat este impresionantă. Realizează acest lucru susținându-și aliații din teritoriu și 

zdrobindu-și inamicii, iar în zona tribală folosește politici de divizare.1  

Dar ISIS nu a uitat de Irak, în ianuarie 2014 cuceresc parte din Fallujah și Ramandi din 

provincia Anbar. În iunie șochează întreaga lume capturând Mosulul, al doilea oraș ca mărime 

din Irak.2  

ISIS se declară califat în prima zi a Ramadanului, 29 iunie 2014, iar Abu Bakr al-

Baghdadi se proclamă Calif Ibrahim, pretinzând loialitatea și supunerea întregii comunități 

musulmane de pe glob.3    

Statul Islamic are obiective pe termen scurt lung și mediu. Pe termen scurt trebuie să 

consolideze teritoriile pe care le ocupă în acest moment și trebuie să cucerească mai multe 

teritorii din Siria și Irak.  

Una dintre tacticele sale principale de a-și atinge obiectivul este aceea de a precipita 

războiul dintre sunniți și șiiți pe teritoriul Irakului. Astfel populația civilă șiită este masacrată 

cu orice ocazie provocând atacuri răspuns al grupărilor șiite de tip miliție. La rândul lor aceste 

atacuri au ca răspuns împingerea mai multor sunniți în brațele IS.  

Obiectivele pe termen mediu sunt extinderea controlului dincolo de Siria și Irak, spre 

țările sunnite vecine. S-ar părea că Iordan și Arabia Saudită ar fi următoarele ținte.4 Ambele 

sunt state cu populații formate din bărbați tineri nemulțumiți și ambele sunt monarhii 

autoritare ce au trecut prin Primăvara Arabă neatinse.  

Pe termen lung, obiectivul grupării nu este altul decât dominația mondială. 

 

   Abu Bakr al-Baghdadi este liderul Statului Islamic și s-a autodeclarat calif. Din 

motive de securitate acesta apare rareori în public. Imediat după proclamarea califatului din 

prima zi a Ramadanului, al-Baghdadi a cerut tuturor musulmanilor printr-un discurs ținut în 

istorica moschee Al-Nouri să i se supună.5 

 Califatul este condus printr-un grup de consilieri, miniștri și comandanți militari aleși 

de Baghdadi. Statul Islamic este condus de o ierarhie extrem de sofisticată de comandanți, 

fiecare având o zonă de responsabilitate foarte clar definită. Structura organizațională a 

grupării a fost dezvăluită prin intermediul unei unități de memorie digitală confiscată de 

forțele armate irakiene în urma unui raid în locuința unui membru al SI.6 

 Imediat sub Baghdadi sunt doi adjuncți, unul pentru Siria și unul pentru Irak. Există de 

asemenea și un cabinet de miniștri, fiecare cu un rol bine demarcat, cu atribuțiuni și salariu. 

Există câte un ministru pentru trezorerie, transport, securitate și prizonieri, existând inclusiv 

un minister și un ministru care se ocupă de nevoile luptătorilor jihadiști din străinătate. 

Baghdadi s-a dovedit a fi dispus să delege responsabilități și să se bazeze pe aptitudinile 

subordonaților săi. Foarte mulți dintre comandanții de nivel înalt sunt foști ofițeri cu 

                                                 
1 http://www.arab-reform.net/sites/default/files/IS IS%27s%20Colonial%20Strategy%20in%20Syria%20-

%20Legrand%20-%20June%202014%20VF .pdf, (accesat la data de 06.01.2016). 
2 http://www.clarionproject.org/news/islamic-state-iraq-and-syria-controls-one-third-iraq, (accesat la data de 

06.01.2016). 
3 http://pietervanostaeyen.wordpress.com/2014/06/ 29/the-islamic-state-restores-the-caliphate/, (accesat la data 

de 06.01.2016). 
4  http://www.clarionproject.org/analysis/isis-next-targets-jordan-and-saudi-arabia, (accesat pe data de 

06.01.2016). 
5 http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2014/ 07/islamic-state-caliph-lauds-iraq-rebellion-2014 

7512574517772html, (accesat la data de 06.01. 2016).  
6 http://www.telegraph.co.uk/news/worldnews/mid dleeast/iraq/10956280/Inside-the-leadership-of-Islamic-State-

how-the-new-caliphate-is-run, (accesat la data de 06.01.2016). 
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experiență ai regimului lui Saddam Hussein, iar acest fapt explică nivelul ridicat și 

eficacitatea de care dă dovadă mașinăria de război a Statului Islamic. Sunt aproximativ 1000 

comandanți de front cu funcții de la nivel de mijloc până la cel mai înalt nivel, având salarii 

cuprinse între 300$ și 2000$/lună. 

 Coborând pe scara ierarhică, pentru fiecare provincie există un guvernator care se 

ocupă de administrarea acesteia. 

 SI consumă foarte multă energie, pe lângă campaniile militare, pentru construirea 

infrastructurii și a instituțiilor statale. Aceștia intenționează să guverneze teritoriul pe care îl 

controlează, motiv pentru care trebuie să asigure servicii populației. În ultimul an, de la 

cucerirea orașului sirian Raqqa, acesta a devenit capitala Statului Islamic.1   

 Au fost create servicii medicale, educaționale și de păstrare a ordinii publice. Poliția 

morală, numită Hisbah, patrulează străzile pentru a se asigura ca este respectată legea sharia. 

Alcoolul, tutunul și drogurile sunt interzise, printre pedepsele ce sunt aplicate pentru 

nerespectarea legii sharia amintim biciuirea, amputarea de membre și moartea. În Raqqa este 

cunoscut faptul că Statul Islamic practică inclusiv crucificarea în piața publică.2 

 Toate aceste activități necesită bani, însă Statul Islamic este în prezent ce-a mai bogată 

organizație teroristă din lume.3 Veniturile sale provin din contrabanda cu țiței (având un profit 

de cel puțin $1 milion/zi), răpiri, taxe impuse în teritoriile pe care le controlează și prea puțin 

din donații.4 

 Statul Islamic, declarat de grupul islamist cunoscut inițial sub denumirea de ISIS sau 

ISIL, este prima și unica încercare până în prezent de reinstaurare a formei de guvernământ a 

primilor musulmani în era modernă. Un califat este un sistem de guvernare considerat a fi de 

către credincioși, o monarhie religioasă divină ce pune întreaga putere în mâinile califului, 

acesta fiind singurul care are dreptul să declare jihad și să interpreteze textele islamice. 

Teoretic, califatul are jurisdicție politică și religioasă asupra întregii națiuni musulmane. 

Ultimul califat din istorie, condus de Imperiul Otoman, a fost abolit de către celebrul lider turc 

Mustafa Kemal Atatürk în 1924. 

 Califul este o figură extrem de importantă, simbolică, pentru islamism iar reinstaurarea 

califatului a fost din totdeauna un obiectiv  al tuturor grupărilor islamiste și jihadiste, de la 

Frăția Musulmană în Egipt până la Jamaah Islamiyah în India.5 Spiritual, califul este urmașul 

fondatorului Islamului, Mohamed. Pentru a-și mări legitimitatea, Abu Bakr al-Baghdadi, 

pretinde că este descendent al lui Mohamed folosind și numele de „al-Qurayshi”.6 

Din moment ce Statul Islamic cere supunere din partea tuturor musulmanilor, acest fapt 

pune celelalte grupări jihadiste într-o poziție în care acestea trebuie să decidă dacă se 

subordonează sau nu Califatului. Câteva dintre acestea au făcut-o deja. În noiembrie 2014, 

                                                 
1 http://english.al-akhbar.com/node/20421, (accesat la data de 06.01.2016). 
2 http://www.thedailybeast.com/articles/2014/04/30 /islamic-extremists-now-crucifying-people-in-syria-and-

tweeting-out-the-pictures.html, (accesat la data de 06.01.2016).  
3 http://www.businessinsider.com/isis-worlds-richest-terrorist-group-2014-8, (accesat la data de 06.01.2016). 
4 http://uk.reuters.com/article/2014/09/11/uk-iraq-crisis-militants-funding-insight-idUKKBN0H 

60AM20140911, (accesat la data de 06.01.2016). 
5 http://www.onislam.net/english/ask-about-islam/ islam-and-the-world/politics-and-economics/1662 32-the-

relevance-of-the-caliphate-in-islam.html? Economics=, (accesat la data de 21.01.2016). 
6 http://pietervanostaeyen.wordpress.com/2013/07/ 15/abu-bakr-al-baghdadi-a-short-biography-of-the-isis-

sheikh/, (accesat la data de 21.01.2016). 
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Abu Bakr al-Baghdadi a anunțat că a primit promisiuni de loialitate din partea unor grupuri 

din Egipt, Libia, Yemen, Arabia Saudită.1 

 În octombrie 2014 Consiliul Shura al Tineretului Islamic din orașul Derna, Libia, a 

jurat supunere Statului Islamic, devenind Statul Islamic din Libia.2 Gruparea, o organizație tip 

umbrelă a diferitelor grupuri jihadiste, au defilat pe străzile Dernei într-un convoi de 

camionete. Aceștia au sculptat o enclavă a teritoriului în zonele înconjurătoare. 

În urma unui atac asupra unei baze militare din Peninsula Sinai în care au fost ucise 32 

de persoane la finalul lunii octombrie, Ansar Bayt al-Maqdis a jurat loialitate Statului Islamic 

pe data de 10 noiembrie.3 Aceștia sunt cunoscuți sub numele de Wilayat Sinai. 

Într-o înregistrare audio lansată la începutul lunii martie, 2015, Abu Bakr Shekau, 

liderul grupării teroriste nigeriene Boko Haram, a jurat personal supunere față de Statul 

Islamic.4 În aprilie gruparea și-a schimbat numele în Statul Islamic din Africa de Vest.5 

Califatul a fost forma originală de guvernământ folosită de succesorii lui Mohammed 

pentru guvernarea țărilor sub legea islamică. Primii 4 califi au controlat expansiunea rapidă a 

dominioanelor musulmane din Arabia Saudită la unul dintre cele mai mari imperii din lume. 6

 Mulți lideri musulmani din întreaga lume, inclusiv islamiști proeminenți și chiar lideri 

ai celorlalte grupări teroriste, au respins califatul Statului Islamic, pretinzând că nu 

îndeplinește condițiile prealabile religioase necesare pentru a fi un califat valid. 
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